



पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल



ग्वालियर ■ वर्ष : 4 ■ अंक : 315

ग्वालियर, शनिवार, 08 जनवरी, 2022

पृष्ठ 8 ■ मूल्य : 2 रु.

खास खबर

प्रदेश में बिना मारक पेट्रोल-डीजल नहीं भोपाल में फिर द्वादश, एक मौत भी

भोपाल। मध्यप्रदेश में अब हर 1 मिनट में एक व्यक्ति संक्रमित हो रहा है। यानी घंटे भर में 60 लोग। 24 घंटे में 1320 केस आए हैं। एक दिन पहले डेढ़ मिनट में एक मरीज मिल रहे थे। शहर कोरोना को बढ़ती संक्रमण की वजह से पावलिटी बढ़ाई जा रही है। अब बिना मारक पेट्रोल और डीजल नहीं मिलेगा। गुडमंजी ने शुक्रवार को कहा कि कोविड डेटेंशनल का सख्ती से पालन करना जाएगा। इसके लिए आदेश जारी किए जा रहे हैं। इंदौर में बाद अब भोपाल में भी कोरोना का विस्फोट हो रहा है। 24 घंटे में 246 लोग जांचित मिले हैं। 5936 टेस्ट किए गए थे। हमीदा अस्पताल में अभी एक संक्रमित की मौत हुई है। संक्रमित को उम्र 75 साल की थी और 27 दिसंबर से भती था। भोपाल में तीसरी लहर में यह दूसरी मौत है। कोरोना जांचित/टिस्टेड 72 बहकुर 4.46 लख हो गईं। रात 4:30 केस 637 हो गए हैं।

चुनावी रणनीतिकार प्रशांत किशोर ने चुनाव आयोग को दी सलाह

नई दिल्ली। देश में राजनीतिक केंसों के कारण चुनावों में रणनीतिक त्रुटि के लिए रणनीति तैयार करने वाले प्रशांत किशोर ने चुनाव आयोग को सलाह दे डली है। उन्होंने कहा कि चुनाव आयोग को मॉडर्न बाले जनों में कम से कम 80 प्रतिशत लोगों के लिए वेबसेशन की दोनों खुदक व्यवस्था पर जोर देना चाहिए। भव्यकर महागरी के बीच चुनाव कराने का यदि एकमात्र सुरक्षित तरीका है। नाबिकी स्व बकवास है। कोविड उपयुक्त व्यवहार के लिए निदेश निर्देश हाथसम है। जिसका पालन नहीं करता है। बता दें कि आर्ये तब जात्र पंच राखी में विधानसभा चुनाव होने हैं, उनमें कोविड-19 के हलगत का आकलन करने के कुछ दिन बाद निवाचन आयोग ने उनसे कोविड टीकरूप अभियान को तैयार करने और यह सुनिश्चित करने को कहा है कि चुनाव बूटों पर लगे लोगों ने दोनों खुदक लगाया रखें। सूत्रों ने बताया कि उजर प्रदेश, उत्तराखंड, गोवा, मणिपुर और पंजाब के मुख्य सचिवों को लिखे हालांति पत्र में आयोग ने पांचों राज्यों को यह भी याद दिलाया कि मतदान कर्मि अग्रिम मोर्चे पर काम करने वाले कर्मियों में आते हैं और उन्हें कोविड टीके की तीसरी या आंतरिक खुदक दी जा सकती है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने भी कुछ दिन पहले यह बात कही थी।

मुंबई क्रिकेट एसोसिएशन का द्वादश बंद, 15 राफु की कोरोना रिपोर्ट पॉजिटिव

मुंबई। मुंबई क्रिकेट एसोसिएशन का द्वादश बंद कर दिया गया है। दरखस्त वहां 15 राफु की कोरोना रिपोर्ट पॉजिटिव आई है। मुंबई क्रिकेट एसोसिएशन से जुड़े सूत्र ने बताया, राफु कोरोना पॉजिटिव पाए गए हैं, जिसके बाद हमने आज से आगले तीन दिनों तक द्वादश बंद कर दिया है। बता दें कि एक बार फिर क्रिकेट पर कोरोना वायरस का साया पड़ने लगा है। देश में बढ़ते कोरोना मामलों की देखी हूए 2021-22 सीजन प्रभावित हुआ है। घरेलू क्रिकेट और रणजी टूर्नामेंट कर्नल सीके नाथवर टूर्नामेंट और सोनियर महिला टी20 लीग को भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) ने स्थगित करने का फैसला लिया है। हालांकि बोर्ड के अध्यक्ष सोनियर गांगुली ने राज्य क्रिकेट संघों को पत्र लिखकर आश्वासन दिया है कि कोरोना की स्थिति निर्वाचित होने पर स्थगित किए गए टूर्नामेंट को हर संभव दोबारा शुरू करेगा। गांगुली ने लिखा, जैसा कि आप याकिफ हैं, हमें वर्तमान में घरेलू क्रिकेट सीजन को कोरोना की खराब होती स्थिति की वजह से टालना पड़ा है। कोरोना के मामले तेजी से बढ़ रहे हैं और कई टीमों में सदस्य कोरोना पॉजिटिव पाए गए हैं। इससे खिलाड़ियों, अधिकारियों और टूर्नामेंट से जुड़े दूसरे लोगों की सुरक्षा और स्वास्थ्य को खतरा पैदा हो गया है। पिछले महीने गांगुली खुद कोरोना से संक्रमित हो चुके हैं।

पूर्व मुख्यमंत्री हरीश रावत की सुरक्षा में चूक, मंच पर चाकू लेकर चढ़ चुकते

कृष्ण सिंह नगर। उत्तराखंड के ऊपम सिंह नगर में कार्यक्रम में पूर्व मुख्यमंत्री हरीश रावत की सुरक्षा में चूक का मामला सामने आया है। कालीपुर में एक शांख इला लेका पंचक के मंच पर पहुंच गया। इस दौरान वह मौजूद कार्यकर्ताओं और नेताओं में अफतफरी मंच गई पुलिस ने बताया कि कोसे पाटी द्वारा आयोजित कार्यक्रम के दौरान काथित तौर पर चाकू लटवने के आरोप में एक व्यक्ति के खिलाफ मामला दर्ज किया है। अनन-फनन कार्यकर्ताओं ने शांख को फरइकर उससे हटा डिया। इसके बाद चूक को पुलिस के हवाले कर दिया। इस बीच, हल्द्वीड़ (नेनीताल) में आयोजित सभा में रावत ने कहा कि राज्य में कोसे की सरकार बनने पर तमाम सरकारी विभागों में भर्तियां शुरू होंगी। मातृशक्ति को स्वयं सहायता समूह से जोड़ने हुए उन्हें बेटे आदिनिर्भर बनाया जाएगा। वहीं अन्य कार्यक्रम में रावत ने आरोप लगाया कि मौजूद सरकार ने पांच सालों में कोई काम नहीं किया।

पीएम मोदी से पहले ही ममता ने कर दिया कोलकाता के अस्पताल का उद्घाटन

कोलकाता। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बीडियों कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए कोलकाता में चितवन राष्ट्रीय कैंसर संस्थान (सीएससीआई) के दूसरे कैंसर का उद्घाटन किया। उद्घाटन कार्यक्रम में मोदी की पुरी बहोरी मानी जाने वाली पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने यह कहते हुए विवाद की हवा दे दी कि वह इसका उद्घाटन पहले ही कर चुकी हैं। मोदी ने हालांति ममान के बयान पर कोई प्रतिक्रिया नहीं दी। चितवन राष्ट्रीय कैंसर संस्थान केंद्र और राज्य सरकार के साझे प्रयास से 534 करोड़ में बनकर तैयार हुआ है। बजट में केंद्र सरकार का हिस्सा 75% और राज्य का 25% है। ऐसे में ममता के बयान के बाद सवाल उठ रहे हैं कि किस संस्थान के लिए केंद्र सरकार ने तीन-चौथाई राशि दी है, हमलों में पहले ही कर दिया है। जब कोविड हुआ था और हमें कोविड सेंटर

की जरूरत थी तो मैं उजर थीं और चितवन हॉस्पिटल के दूसरे कैंसर को देखा तो क्या कि इससे पहले सरकार भी जुड़ी हुई है और उसमें हमलों में सेंटर बना दिया था। ममता बनर्जी के बयान से ही साफ है कि इसका औपचारिक उद्घाटन नहीं हुआ था बल्कि कोविड संक्रमण की पिछली लहर में इसका इस्तेमाल कोविड सेंटर के रूप में किया गया था। ममता बनर्जी के पहले उद्घाटन कर देने वाले बयान पर प्रधानमंत्री ने कोई प्रतिक्रिया नहीं दी। अपनी सरकार द्वारा आम लोगों को स्वास्थ्य सुविधाओं के विस्तार के लिए की गई पहलों का उल्लेख करते प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि आयुष्मान भारत योजना आज एक सख्ती और समावेशी योजना के रूप में बुनियाद के लिए एक आदर्श है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री जन-आरोग्य योजना के तहत देशभर में दो करोड़ 60 लाख से ज्यादा मरीज, अस्पतालों में अपना मुफ्त इलाज करा चुके हैं। नरेंद्र मोदी ने आगे कहा कि देश के मेडिकल कॉलेजों में आज की करीब डेढ़ लाख सीटों में 66 प्रतिशत सीटें पिछले सात साल में जुड़ी हैं। उन्होंने कहा कि सीटों की संख्या 90 हजार के आसपास थी और पिछले सात वर्षों में इनमें 60 हजार नई सीटें जोड़ी गई हैं।

हेयर ड्रेसर जावेद हबीब को महिला के बालों में थुकना पड़ा भारी, केस दर्ज, मांगी माफी

मुजफ्फरनगर। भारत के अब्दुल दर्ज के हेयर ड्रेसर जावेद हबीब को महिला के बाल कटने के दौरान रिस पर थुकना काभी भारी पड़ गया। हेयर स्टूडियो के खिलाफ मामले में मुजफ्फरनगर में केस दर्ज हुआ है। जावेद ने एक सेमिनार में महिला के बालों में थुकना था। जिसके बाद सोशल मीडिया में इसका वीडियो तेजी से वायरल हो गया था। महिला ड्यूटिरीफिकन की शिकायत पर संसुपर थाने में मामला दर्ज हुआ है। यह मुकदमा 355,504 आरपीसी, 3 मालमती अधिनियम संघीय धाराओं में दर्ज किया गया है। वायरल वीडियो में जावेद हबीब महिला को बरा रहे हैं कि बाल गंदे हैं। इसके बाद को महिला के बालों में कभी करते हुए बोलते हैं कि अगर बालों में पानी की कमी है तो इतने में को महिला के बालों पर थुकते हैं और कहते हैं कि थुक से जान हो। बता दें कि बड़ोते में रहने वाली पूजा गुलती ने बाद में इसका विरोध किया था। इसकी शिकायत उन्होंने मुख्यमंत्री पटेल पर भी की। पूजा एक ड्यूटी पर चली थीं। वह पति के साथ किंग विंग होटल में आयोजित एक कार्यक्रम में पहुंची थीं। यहाँ पर जावेद ने उनके बालों में थुका था। यह भी कहा था कि पालर में पानी न हो तो थुक से काम चला सकते हैं। घटना के तूल पकड़ने के साथ जावेद हबीब ने गृहकार दे रात इस्टेटग्राम पर माफी मांगी। उन्होंने अपने कहे बहउदों की वापस लिया और खेद जताते हुए कहा, 'मेरे सेमिनार में कुछ बर्दों को लेकर कुछ लोगों को ठेस पहुंची है। हमारे सेमिनार प्रोफेशनल होते हैं। ये लंबे को होते हैं और इसे श्रमसर बनाना होता है। मगर क्या बोलू, एक ही बात बोलता हूँ, दिल से। अगर सच में ठेस पहुंची है तो माफ कर दो।'

पीएम की सुरक्षा में चूक को लेकर प्रदर्शन कर रहे बीजेपी कार्यकर्ताओं पर लाठीचार्ज

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री की सुरक्षा में चूक के विरोध में शाहजपुर में मशाल जुलूस निकलने वाले भाजपा और हिन्दू सभाने के कार्यकर्ताओं पर लाठीचार्ज करने वाले इलाके के थानदार को हटा दिया गया है। पुलिस अधिकारियों के अनुसार थानेदार को फिलहाल लान्ड बाकिर किया गया है। मामले की जांच चल रही है। जो भी दोषी होगा, उसके खिलाफ कार्रवाई होगी। आरोप है कि मशाल जुलूस निकलने वालों को सड़क पर दौड़ा-दौड़ाकर पीटा गया था। इससे नाजक कार्यकर्ता कोतली गेट पर धरने पर बैठ गए थे। पार्टी के कई बड़े नेताओं के पहुंचने से मामला गमाया और पुलिसकर्मियों को निलंबित किए जाने की मांग पर गृहकार की देर साथ तक हममा चलता रहा था। एस्प्री ग्राणीय सजीव बाजपई व सीओ से कार्यकर्ताओं ने धक्का-मुक्की भी की थी। राष्ट्रीय आह्वान को भाजपा, भाजजुस और हिन्दू वाहिनी के कार्यकर्ता मशाल जुलूस निकालकर शहीद कूटी पर विरोध प्रदर्शन कर रहे थे। सभी भारत माता की जय और पंजाब के सौभाग्य को खंडास करके के नरेंद्र लगा रहे थे। भाजपा विस्वाक निखिल चौधरी व हिन्दू युवा वाहिनी के जिला उपाध्यक्ष सिद्धार्थ गुप्ता का आरोप है कि मशाल जुलूस के दौरान कोवाल रविंद सिंह भारी पुलिस बल के साथ आए और बिना कुछ पूरे उन पर लाठीचार्ज कर दिया। पुलिस ने उन्हें व कारकिर्तियों को दौड़ा-दौड़ा कर पीटा। भाजपा नेताओं ने किसी तरह खुद को बचाया। इसके बाद सभी वातां करने के लिए कोवाल के कार्यालय में गए।

प्रियंका गांधी कल लड़की हूँ लड़ सकती हूँ अभियान पर करेंगी वरुंडल बात

नई दिल्ली। कोरोना वायरस के बढ़ते प्रकोप के चलते कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी बाइल ने अपना वरुंडल अभियान शुरू किया है। प्रियंका गांधी कल दोपहर 2 बजे अपने फेजबुक पेज पर यूट्यूब पेज पर लाइव जुड़ कर लड़की हूँ लड़ सकती हूँ अभियान पर बात करेंगी और जनता से भी सवाल लेंगी। बता दें कि कांग्रेस के कैम्पे लड़की हूँ लड़ सकती हूँ कैम्पेन बौड़ की रह कर दिया गया है। कोरोना के बढ़ते केस को देखते हुए ये फैसला लिया गया है। कांग्रेस पार्टी को तरह से मिली जानकारी के मुताबिक उत्तर प्रदेश में लड़की हूँ लड़ सकती हूँ कैम्पेन दीड कोरोना के बढ़ते मामलों को देखते हुए शीघ्र नेतृत्व के निर्देश पर अमली सृचना तक कैसिल कर दिया गया है। देश के सबसे ज्यादा आबादी वाले राज्य उत्तर प्रदेश में विधानसभा चुनाव को लेकर कई पहलियां वरुंडल लेंती पर मंथन कर रहे हैं। उत्तर प्रदेश कांग्रेस ने तो चुनाव आयोग को चिडी लिखकर यह मांग की है कि बड़ी रीतियों पर रोक लगाई जाए। कोरोना के खरते को दमते हुए कांग्रेस ने चुनाव आयोग से वरुंडल लेंती पर आगे देने की मांग की है।

कर्णी सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष सूरजपाल अम्मू के निर्देश पर राष्ट्रीय सह मीडिया प्रभारी बने भरत सिंह चौहान

श्री सूरजपाल अम्मू की राष्ट्रीय अध्यक्ष व कौर कटोटी के निर्देशानुसार श्री रविन्द सिंह पवैया राष्ट्रीय मीडिया प्रभारी के द्वारा करणी सेना राष्ट्रीय सह मीडिया प्रभारी के पर भरत सिंह चौहान जी को पनोनीत किया गया है यह दावित श्री उमेश सिंह कटोटी राष्ट्रीय संगठन महाडायी राष्ट्रीय अध्यक्ष करणी सेना श्री सूरजपाल अम्मू जी के निर्देश पर श्री रविन्द सिंह पवैया राष्ट्रीय मीडिया प्रभारी के द्वारा दिया गया है। करणी सेना में पूर्व में सामाजिक कार्य व हिंदुत्व की भावनाओं की ओर उनकी लगन एवं महानत को देखते हुए उन्हें यह दावित सौंपा गया इस पर श्री भरत सिंह चौहान जी ने बताया कि आज मुझे करणी सेना पनीकृत में राष्ट्रीय सह मीडिया प्रभारी का दावित सौंपा गया मैं हर संभव प्रयास करूंगा जिससे करणी सेना नाम अपनी ऊंचाईयों पर पहुंच सके भरत सिंह चौहान जी के द्वारा अपने करणी सेना (पनीकृत) के सभी वरुंडल पहलियां का आधार ब्यक्त किया एवं उन्हें धन्यवाद दिया करणी सेना।

पीएम की सुरक्षा चूक पर भाजपा ने गांधी प्रतिमा के सामने दिया मौन धरना

राष्ट्रपति के नाम कलेक्टर को ज्ञापन सौंपकर दो दिवसों पर वार्तावृत्त की मांग

मुरैना। पंजाब के भटिंडा से फिरोजपुर के हुसैनीवाला मार्ग पर प्रदर्शनकारियों को प्रधानमंत्री के कार्मिकों के सामने लाकर प्रधानमंत्री की जान के लिए खतरा पैदा किया गया। जिसके विरोध में शुक्रवार को भारतीय जनता पार्टी किसान मोर्चा के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने बाल निकेतन में महारा गांधी की प्रतिमा के सामने मौन प्रदर्शन किया। सभी कार्यकर्ता यह मौन साफ़ कर बैठे रहे। इसके बाद इस पूरे मामले में दोषियों पर कार्रवाई करने के लिए राष्ट्रपति के नाम एक ज्ञापन कलेक्टर को भी सौंपा गया। कार्यकर्ताओं ने भाजपा जिलाध्यक्ष डॉ योगेशपाल गुप्ता मुख रूप से मौजूद रहे। भाजपा किसान मोर्चा अध्यक्ष प्रताप धाकड़ के नेतृत्व में बाल निकेतन में इकट्ठा हुए। इसके बाद सभी कार्यकर्ताओं ने पंजाब में प्रधानमंत्री की सुरक्षा की चूक पर मौन धारण कर विरोध प्रकट किया। इसके बाद कलेक्टर को ज्ञापन सौंपते हुए राष्ट्रपति से मांग की गई कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी देश का गौरव है। लेकिन जब गत 5 जनवरी को प्रधानमंत्री



हुसैनीवाला शहीदों को श्रद्धांजलि देने जा रहे थे तो ओवर बिज पर उनके कार्मिकों का रास्ता प्रदर्शनकारियों ने अवरुद्ध कर दिया। जिसकी वजह से पूरा कार्मिकाल बिज पर ही 20 मिनट तक फंसा रहा। महत्वपूर्ण तथ्य यह है कि यह इलाका पाकिस्तान बाईर से महज 30 किमी दूर है। जहां कोई भी अतंहीनी हो सकती थी। यहां राष्ट्र के नायक के प्राणों को संकट में डालने का प्रयास कोई भी देशद्रोही ताकत कर सकती थी। यह पंजाब सरकार की अक्षमता का सबसे बड़ा उदाहरण है। पंजाब सरकार का यह कृत्य राजनीतिक मर्यादाओं का उल्लंघन तो है ही, साथ ही यह कृत्य पंजाब सरकार के राष्ट्र विरोधी

चरित्र को भी उजागर कर रहा है। इसलिए इस पूरे मामले की जांच कराई जाए। वहीं इसमें दोषी पाए जाने वाले लोगों पर कठोर कार्रवाई की जाए। जिससे भविष्य में ऐसी कोई घटना न हो सके। इस अवसर पर ज्ञापन देने वालों में जिलाध्यक्ष डॉ योगेशपाल गुप्ता, पूर्व मंत्री सुरीलाल, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य रामनरेश शर्मा, पिछड़ा मोर्चा के प्रदेश उपाध्यक्ष हमीर पटेल, उपाध्यक्ष कमलेश कुशवाहा, इंदरजीत रावत, राजय शर्मा, महापंजीगण अरविंद सिकरवाल, चारुकुमार डंडेलिया, भवना जालोन, मंत्री अरुण परमार, कार्यालय मंत्री राजेश सिकरवार, सोसल मीडिया प्रभारी दिलीप



आंगनवाड़ी केंद्र पर किया बच्चों का स्वास्थ्य परीक्षण

झुण्डपुर। नगर के विभिन्न आंगनवाड़ी केंद्रों पर बच्चों का स्वास्थ्य परीक्षण स्वास्थ्य विभाग की टीम द्वारा किया गया, जिसमें बच्चों की जांच की गई। प्राण जानकारों के अनुसार आंगनवाड़ी केंद्र वार्ड 12 शासकीय बालक माध्यमिक विद्यालय गढ़ी पर डॉ अनिल गर्ग के नेतृत्व में स्वास्थ्य विभाग की टीम ने आंगनवाड़ी केंद्र पर दर्ज बालक बालिकाओं के स्वास्थ्य जांच की गई, जिसमें बच्चों के स्वास्थ्य का परीक्षण कर जांच की गई। इस अवसर पर डॉ अनिल गर्ग ने जांच कर बच्चों और अभिभावकों को खान-पान, स्वच्छता तथा स्वच्छ जल के विषय में विस्तार से समझाया। इस अवसर पर आंगनवाड़ी कार्यकर्ता ज्योति शर्मा, ममता जाटव सहित अभिभावक एवं बच्चे उपस्थित रहे।

डंडेलिया, मंडल अध्यक्षगण सोनु शर्मा, अतुप जैन, नितिन गुप्ता, दिलीप मिश्रा मोर्चा अध्यक्षगण सोनु परमार, रीना डंडेलिया, परचेन खान, दिलीप पिपल, सहील पार्टी के ज्येष्ठ श्रेष्ठ कार्यकर्ताजन प्रदेश कार्यसमिति सदस्य अनामोवां उपस्थित थे।

10 जनवरी तक 15 से 18 वर्ष के बच्चों का शत-प्रतिशत वैक्सिनेशन कराए

पहाड़गढ़। जनपद के जंगल ग्रामीण अंचल में शत-प्रतिशत कोविड वैक्सिनेशन 15 से 18 वर्ष के सभी बच्चों को लगे, यह सुनिश्चित करने हेतु जनपद की सभी पंचायतों के सचिव व राजगार सहकार



घर-घर पहुँच कर बच्चों को लिस्ट तैयार करीं। वहीं उनके वैक्सिनेशन स्कूल में लगे है या नहीं देखे और वैक्सिनेशन लगवाने में मदद करें। साथ ही स्वास्थ्य व शिक्षा विभाग के कर्मचारियों के साथ बैठकर लिस्ट बनाए। उक्त लिस्ट 10 जनवरी सोमवार तक अनिवार्य रूप से जनपद में भेजी। उक्त बात सार्वजनिक बैठक में जनपद सीईओ आर के गोस्वामी ने कही। बैठक में शिक्षा विभाग से शिक्षा अधिकारी महान सिंह धाकड़ के अलावा पंचायतों के सचिव, राजगार सचयक, जनपद पीसीओ सहील जनपद के सभी कर्मचारी उपस्थित रहे।

कोरोना संक्रमण की रोकथाम के लिये कलेक्टर ने जारी किए प्रतिबंधात्मक आदेश

मुरैना। देश-प्रदेश में कोविड-19 के पाँटितव्य केसेब को रोकना में तेजी से बढ़ाव देने के दृष्टिकोण में कोरोना संक्रमण से बचाव और रोकथाम के लिए कलेक्टर एवं जिल्ला दृष्टाधिकारी वी.कांतिकेयन पूर्व में जारी प्रतिबंधात्मक आदेशों को बहाल रखते हुए अतिरिक्त प्रतिबंधात्मक आदेश जारी किए गए हैं। लिस्ट दृष्टाधिकारी श्री कांतिकेयन ने कहा कि लूट प्रक्रिया सितंबर 1973 की धारा 144 के तहत जारी आदेश अनुसार जिले में सभी प्रकार के सार्वजनिक जमाखाने एकांतित बना है, वे प्रतिबंधित रहे। सभी प्रकार के सार्वजनिक जमाखानों में दोनों पक्षों के मिलकर अधिकतम 250 लोगों की उपस्थिति को अनुमति होगी। आवोजन के दौरान मास्क, सॉशल डिस्टेंसिंग, सैंटीटाइजर के इस्तेमाल का पालन किया जाना अनिवार्य है। अतिरिक्त संस्था, उदाहरण में अधिकतम 50 व्यक्तियों को अनुमति होगी। मास्क और सॉशल डिस्टेंसिंग का पालन करना अनिवार्य होगा। जिले में सभी सार्वजनिक स्थलों में मास्क का उपयोग किया जाना बंधनकारी रहेगा। सभी अनुसूचित वर्ग दृष्टाधिकारी ऐसे क्षेत्रों जहां संक्रमण को रोकने के लिए, कंट्रोल जॉन घोषित कर आवश्यक प्रस्ताव देंगे।

रेड रिबन क्लब ने एचआईवी/एड्स पर आयोजित की प्रतियोगिताएं

अम्बाला। जय हिन्द विस्मिल महाविद्यालय अम्बाला की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई के अन्तर्गत गठित रेड रिबन क्लब के द्वारा एचआईवी/एड्स विषय पर प्रश्न मंच एवं पोस्टर मेकिंग प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि डॉ आरकेएस तोमर थे। इस अवसर पर महाविद्यालय संचालक अशोक सिंह तोमर, रासेयो कार्यक्रम अधिकारी हरिओम शर्मा, सहायक प्राध्यापिका सुमिता चौहान, पूरन सिंह, अलोक तोमर, वासुदेव त्यागी, एमएलसी के रासेयो कार्यक्रम अधिकारी विजय शर्मा आदि मौजूद थे। छात्र/छात्राओं को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि डॉ तोमर ने कहा कि एड्स एक लाईलाज बीमारी है, जिसकी जानकारी ही बचाव है। एड्स का अभी तक कोई टीका नहीं बना है। शिक्षा और जानकारी ही एड्स का टीका है। एड्स फैलने के कारण और बचाव के बारे में जानकारी देते हुए उन्होंने सवाल-जवाब



के माध्यम से छात्र-छात्राओं को एड्स के बारे में ज्ञान एवं सचेष्टाई भी प्रेषित कराया। महाविद्यालय के संचालक अशोक सिंह तोमर ने कहा कि एड्स संक्रमित व्यक्ति के साथ

हाथ मिलाने से, साथ बैठने, खाने से नहीं फैलता है। अतः एचआईवी पाँजितव्य व्यक्ति के साथ उपेक्षित व्यवहार न कर सम्मानजनक और मित्रवत व्यवहार करें। इस अवसर पर रासेयो कार्यक्रम अधिकारी हरिओम शर्मा ने राकदना का महत्व बताते हुए युवाओं को राकदना के प्रति जागरूक किया।

प्रतियोगिताओं में छात्र छात्राएं हुए सम्मानित

पोस्टर मेकिंग प्रतियोगिता में सुमन राठौर प्रथम, संध्या द्विवेदी और प्रमन मंच में मोहन श्रीवास्तव प्रथम तथा खेल सिंह द्विवेदी स्थान पर रहे।

मछलियों को दाना डालकर किया मां विल्लासन देवी का पूजन



अम्बाला। चम्बल यशगण यात्रा मध्यप्रदेश के प्रदेश संयोजक नीलेश शर्मा ने गुरुवार को अपने साथियों के साथ तैयार कर की कुएदेवी मां विल्लासन का पूजन कर चम्बल नदी पर स्वच्छता अभियान चलाकर आरती की। इसके साथ ही चम्बल में मछलियों को आटा और दाना भी खिलाया। इस मौके पर नीलेश शर्मा ने समस्त चम्बल वारियों से आग्रह किया कि सभी लोग विशेष माँका पर अनारक्षक खाँच न कर लोगों की मदद करें। उन्होंने कहा कि अभी कोविड महामारी में लोग आर्थिक रूप से अर्थहीन परेशान है इसलिए सभी पधियों व मछलियों को दाना खिलायें, पशुओं को चारा खिलायें, कोई गरीब भूखा हो तो उसको भोजन खिलाएं। इसके साथ ही सड़ें गरीबों को कपड़ें उधरे और नदी में जलीय जीवों को भोजन दें, चौकीयों,आवारा मछी का भी ध्यान रखें, जिससे इस धर्म को कोई भी भूखाना सोए।

प्रतिभा सम्मान समारोह के असली नायक हैं आशीष जैन



(अजय जैन, वरिष्ठ पत्रकार) अम्बाला। अखिल भारतीय जैन समाज के अग्रणी सदस्य श्री पूर्ण दिवसगर्ग के साथ इस आयोजन को सफलता के लिए दिन-रात एक कर दिया था। उनके द्वारा दिन-रात की यह मेहनत एवं आत्मीय सामंजस्य के बदलेत ही यह आयोजन सिंहेलिनियाँ जैसे छोटे गाँव में सफलतापूर्वक तरीके से संभव हो सका। संपूर्ण समाज सहित विगतों की व्यस्वथा थी उनका नाम का सफलता पूर्वक किया गया आशीष जैन सोने के मांगदरती के किराया गया। उन्होंने विना किसी सम्मान की चाह में व विना किसी मंच की चाह में अपनी जिम्मेदारियों को बखूबी निभाया। वहीं बहते रही कि शहर के चातव्यण

से लगभग 35 डिप्लोमेट्स हुए यह विशाल आयोजन विना किसी परेशानी के सफलतापूर्वक संभव हुआ। जैसलाल जैन समाज में आशीष जैन सोने ने समाजसेवा के क्षेत्र में सक्रियता से अपनी अलग पहचान बनाई है। दरअसल उनके पिता स्वर्गीय मुजालाल जैन ने उन्हें व्यवसाय के साथ-साथ समाजसेवा की भी प्रेरणा दी थी। अपने पिताजी की इसी सीख की बदलेत आज उनका नाम अंचल के प्रमुख समाजसेवियों में गिना जाता है। आशीष जैन सोने व्यवसाय के साथ-साथ समाजसेवा के काम में वृषों से अग्रणी भूमिका निभा रहे हैं। वे सिंहेलिनियाँ में वच्य मॉडर्न निर्माण के साथ-साथ सार्वजनिक कार्यों में भी भरपूर

चम्बल ने पहली पारी की बहत के आधार पर जीता फाइनल

मुरैना। इंडोर में आयोजित ए टूरुव्य कम्पाडीकर बॉलिंग अंडर 13 के टूर्नामेंट के फाइनल मैच में चम्बल टीम ने भोपाल से यह मैच पहली पारी की बहत के आधार पर जीत लिया है। इस जीत पर चम्बल डिविजन के संरक्षक ज्योतिरदित्य सिंघिया, अध्यक्ष प्रशांत मेहता, सचिव तल्लीम खान ने पूरी टीम को बधाई दी व साथ ही उन्होंने सभी प्लेयर्स के उज्वलत भविष्य की कामना की। इस मैच में चम्बल डिविजन की टीम में टीस जौकर पहले बल्लेबाजी करते हुए दौनों पारियों में यशवन्त 140 रन, पादस कुमार 106 रन को मदद से अग्रणी पारी में भोपाल टीम को 286 रनों का लक्ष्य दिया। लक्ष्य का पीछा करने उठी भोपाल की टीम यशवन्त 7 विकेट की



मेंगाराजी के आगे टिक न सकी। जिसके चलते चम्बल की टीम ने यह मैच आसानी से जीत लिया। टीम को इस जीत पर चम्बल डिविजन के अध्यक्ष प्रशांत मेहता एवं सचिव तल्लीम खान ने पूरी टीम के साथ सहयोगी नवद

सीएम हेल्थलाइन का निराकरण न करने पर अधिकारियों का दो दिन का वेतन कटेगा: कलेक्टर



मुरैना। कलेक्टर वी.कांतिकेयन ने सीएम हेल्थलाइन की समीक्षा की। समीक्षा के दौरान अधिकारियों को निर्देश दिये कि सीएम की जीर्नी में सीएम हेल्थलाइन की समीक्षा सर्वोपरि है। इसमें जिस विभाग की सीएम हेल्थलाइन का निराकरण का प्रतिशत सबसे कम पाया जाये तो उन अधिकारियों का दो-दो दिन का वेतन काटा जायेगा। यह निर्देश उन्होंने शुक्रवार को गुरुल मीट के माध्यम से संबंधित अधिकारियों को दिये।

जिला शिक्षाधिकारी का दो दिन का वेतन काटने के निर्देश

मुरैना। कलेक्टर वी.कांतिकेयन गुरुवार को दोर पति तक कोविड वैक्सिनेशन की समीक्षा कर रहे थे। समीक्षा के दौरान स्कूलों बच्चों की जानकारी समग्र पर उल्लख न करने पर कलेक्टर ने जिल्ला शिक्षाधिकारी सुभाष शर्मा के प्रति अस्तोत्र व्यक्त करते हुये कहा कि मुझे सूचित उम्मीद नहीं थी कि शिक्षाधिकारी छात्र-छात्राओं की जानकारी समग्र पर नहीं दे पायेंगे। इस संबंध में उन्होंने सुभाष शर्मा को कारण बताओ नोटिस और दो दिन का वेतन काटने के निर्देश दिये। बैठक के दौरान समस्त स्वास्थ्य अधिकारी, कोविड वैक्सिनेशन से जुड़े अधिकारियों को निर्देश दिये कि जिले के 15 से 18 वर्ष तक के बच्चों शत-प्रतिशत वैक्सिनेशन पूर्ण होने चाहिए। इस काम में किसी भी प्रकार की कोर्रुप्शन बर्दाश्त नहीं होगी। बैठक में जिल्ला पंचायत के सीईओ यशगण सिंह, अरु कलेक्टर नरैलत भांगण, नगर निगम कमिश्नर सन्दीप कुमार जैन, समस्त जनपद सीईओ, सीएमएचओ, शिक्षा और वीएमओ उपस्थित थे।

का प्रलेक अधिकारियों से लक्ष्य भी पूछा। कलेक्टर ने 100 दिवस की सीएम हेल्थलाइन की समीक्षा की। समीक्षा के दौरान 972 शिक्षाधिकारी विभागों की लैबल पारी गई है। जिसमें लैबल जैरुपेओ की 342 शिक्षाधिकारी लैबल थी। इस पर कलेक्टर ने अग्रश्रमता व्यक्त करते हुये सभी अधिकारियों को निर्देश दिये कि जिन अधिकारियों ने योग्यता तक स्वच्छता से सीएम हेल्थलाइन निराकरण करने की संख्या नोट करवाई है, वे अधिकारी समग्र-समीक्षा में परिगणन नहीं करने दे तो उन अधिकारियों का दो-दो दिन का वेतन काटा जायेगा।

2022 में कई मोके

कई अच्छी और बुरी यादें देकर 2021 गुजर चुका है और हम आज 2022 में खड़े हैं। बीते काल की ओर देखने के बजाए हमें 2022 में उन चुनौतियों और कार्यों पर ध्यान केंद्रित करना चाहिए, जिससे आगे की राह थोड़ी होगी। अभी सबसे बड़ी चुनौती कोरोना महामारी है। 2021 का साल कोरोना के लक्षण से अलग नहीं रहा, अब 2022 की शुरुआत में भी महामारी का अन्ध खत होने के बजाय और बढ़ता हुआ ही दिख रहा है। ऐसे में यह मानना सारार गलत होगा कि 2022 में इंसानों को एक बार फिर कोरोना से नहीं गुजरना होगा। हालाँकि, भारत के पास इस साल कई नए मोके, उपलब्धियाँ और सकारात्मक लक्ष्य होंगे, जिन्हें देशवासियों को काफी उम्मीदें हैं। 2022 में भारत को आजादी के 75 साल पूरे हो रहे हैं। इस मौके पर केंद्र सरकार ने अमृत महोत्सव माना का एलान किया है। इसके तहत सरकार अपने लोगों का प्रशिक्षण, संस्कृति और उपलब्धियों को पूरी दुनिया के सामने प्रदर्शित करेगी। महोत्सव 12 मार्च 2021 को शुरू किया गया था। यानी भारत के 75वें स्वतंत्रता दिवस से 75 हफ्ते पहले। यह समारोह 15 अगस्त 2023 तक चलेगा। कुछ प्रभावशाली नरेंद्र मोदी महोत्सव का नवंबर कर रहे हैं। उन्होंने इस महोत्सव को भारत के अग्रणीय को समर्पित किया था। 2022 में भारत में राष्ट्रपति चुनाव भी होंगे हैं। यह देश के 17वें राष्ट्रपति चुनाव होंगे। मोरारजी देसायि रामनाथ कोविंद चुनाव 2022 तक इस पर चर्चा करेंगे। संविधान के अनुच्छेद 56(1) के तहत राष्ट्रपति का कार्यकाल पांच साल का होगा। इसके बाद राष्ट्रपति के लिए चुनाव कराए जाएंगे। भारत में इस साल कुल सात राज्यों के चुनाव होंगे हैं। जहाँ फरवरी और मार्च के बीच उत्तर प्रदेश, उत्तराखंड, पंजाब, महाराष्ट्र और गोवा में चुनाव होंगे हैं, तो वहीं साल के अंत में हिमाचल प्रदेश और गुजरात में विधानसभा चुनाव आयोजित होंगे। सभी विधानसभा चुनाव भाजपा, कांग्रेस और क्षेत्रीय दलों के लिए 2024 के लोकसभा चुनाव से पहले तैयार करना का भी मौका होगा। मौजूदा समय में युपी, उत्तराखंड, गोवा और महाराष्ट्र में भाजपा की सरकार है, जबकि कांग्रेस के पास दिल्ली पंजाब है। यानी विपक्षी दलों के पास इस चुनाव में पाने के लिए काफी कुछ है। इस विपक्षी दलों का मौका है। 2022 के विधानसभा चुनाव राज्यसभा में भी भाजपा की स्थिति तय करेगी। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संस्थान या ISRO को भी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को जीतना बर्नाई है। इसके बाद एजेंसी की तरह से साल के अंत में गणमान्य मिशन भी लॉन्च किया जाना है, जो कि भारत की अंतरिक्ष भेजा जाने वाला पहला मानव मिशन होगा। पहले ये मिशन 2021 में ही भेजने की योजना थी, पर कोरोना महामारी के चलते इसमें देरी हुई है। इससे पहले भारत 2022 को शुरुआत में ही मानव अंतरिक्ष मिशन लॉन्च कर देगा। इसके साथ रोबोट्स के भेजे जाने की संभावना है, जिन्हें वायुमित्र मान दिया गया है। इसके अलावा भारत ने 2022-23 के बीच चंद्रयान-3 को लॉन्चिंग का लक्ष्य भी रखा है। विश्व के मोर्चे पर भी यह साल भारत के लिए काफी अलग साबित होने वाला है। भारत इस साल 2020 के अंतरिक्ष संधिपना कोरना महामारी के बीच भारत के पास दुनिया को अपने नजरिए पर परिचित कराते का यह अलग मौका होने वाला है। जी20 के नेतृत्व सभा में नेताओं से मोदी के नेतृत्व रिश्ते रहे हैं। हालाँकि, अगर जी20 की बैठक निजी तौर पर होती है, तो प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के पास सोची तौर पर चीनी राष्ट्रपति शी जिनपिंग से मिलने और भारत-चीन समझौते पर चर्चा के खस करने का मौका होगा।

विजय कुमार जैन

भारतीय संस्कृति में मनुष्य के जीवन में सोलह संस्कारों का उल्लेख ऋषि मुनियों ने किया है। सोलह संस्कार हमारी प्राचीन वैदिक संस्कृति के प्रेरणादायक संस्कार हैं। इन सोलह संस्कारों में एक प्रमुख पाणिप्राण संस्कार या वैवाहिक संस्कार माना जाता है। युवक युवती के विवाह संस्कार के पूर्व जन्म पत्रिका गोत्र आदि मिलान की व्यवस्था है। इन सबकी अनुकूलता पंडित या ज्योतिषी द्वारा देखकर माता पिता एवं परिजन को बताया जाता है, तभी परिजन विवाह सम्पन्न कराने आगे बढ़ते हैं। वर्तमान में वैवाहिक संबंध स्थापित करने युवक युवतियों द्वारा परिजनों को नजरअंदाज करके रिश्ते बना लिये जाते हैं। पड़वाई के बाद लड़के लड़की एक ही कंपनी में नौकरी करने लगते हैं, वहीं उनके बीच प्रेम संबंध प्रगाढ़ हो जाते हैं और वे माता पिता परिवार को नजरअंदाज कर विवाह कर लेते हैं। इस व्यवस्था को हम आधुनिकता की अंधी चकाचौंध या पशुधर संस्कृति को दोषी मान सकते हैं। प्रेम विवाह या मन पसंद विवाह युवक युवती बिना सोच विचार किये कर लेते हैं। जिनका दुःख परिजनों पर होता है कि वैवाहिक जीवन जब तक चलता है उसमें आत्मनियता एवं सौहार्द समाप्त हो जाता है। वैवाहिक संबंध विच्छेद के लिये न्यायालय की शरण में भी जाना पड़ता है। जब तक वैवाहिक संबंध विच्छेद नहीं हो जाता, दोनों पक्षों में कटुता का वातावरण रहता है। जो युवक युवती विवाह जाकर नौकरी



करती जाते हैं उनके परिजन यहाँ उन्हें उचित रिश्ता तलाशना ही रह जाते हैं वह विश्वास में ही विवाह कर लेते हैं। विदेश में विवाह करते हैं उनमें अफिरका में संबंध विच्छेद होते हैं। विदेशों में वैवाहिक संबंधों को कायम की तरह बदलते रहते हैं। पति और पत्नी दोनों नौकरी करते हैं, ऐसी स्थिति में उनके बच्चों का पालन पोषण कौन करे, दोनों ही नौकरी करते हैं, नौकरी छोड़कर पत्नी बच्चों की देखभाल की जिम्मेदारी नहीं लेना चाहती है। बच्चों को लेकर ही संबंध विच्छेद हो जाते हैं। वैवाहिक संबंधों में कड़वाहट एवं युष्ठी दाम्पत्य जीवन न होने के लिये युवती के मायके पक्ष को भी प्रमुख रूप से दोषी माना जा रहा है। मायके वालों के निरंतर हस्तक्षेप से सौहार्द पूर्ण जीवन में खटास पड़ रही है। भोपाल की जिला विधिक सेवा प्राधिकरण में पारिवारिक विवादों की काउंसिलिंग के दौरान अन्ध प्रेम प्रकरणों में यह तथ्य सामने आए है कि विवाह के बाद मायके वाले अपनी लड़की के लगातार संपर्क में रहते हैं। मोबाइल फोन की भूमिका को प्रमुख है। लड़की की उसकी माँ से दिन भर में अनेक बार बात होती है। हर छोटी-बड़ी बातों में माँ का हस्तक्षेप होने से विवाह के उपरांत समसुराल भाई लड़की अपने पति और समसुराल पक्ष के साथ भावनात्मक रिश्ता ही नहीं बना पाती है। मायके वालों के निरंतर हस्तक्षेप से लड़की अपने दिल से ही समसुराल को अपनत्व की दृष्टि से नहीं देखती है। शादी के अनेक माहों बाद भी वह अपनी माँ एवं मायके वालों से

करती है। मायके वाले उसको ज्यादा से ज्यादा अधिकार सम्पन्न बनाने और हर किसी को अपना उंगलियों पर नचाने को नुस्खे देते रहते हैं। जिसके कारण नव दंपति के बीच में भी वह रिश्ता नहीं बन पाता है, जो एक पति पत्नी के लिए जरूरी होता है। इसके साथ ही पत्नी के रूप में शारीरुदा लड़की अपना घर भी नहीं बना और बसा पाती है। जिसके लिए उसने शादी की है। इस तरह के मामलों में काउंसलर की भूमिका भी कोई असर नहीं कर पा रही है। कुटुंब न्यायालय में काउंसिलिंग के दौरान तलाक के लिए 50 फीसदी से अधिक मामलों में मायके वालों के लगातार निर्यामित हस्तक्षेप के कारण रिश्ते टूटने की बात कही गई है। हर छोटी-बड़ी बातों में मायके के लोग हस्तक्षेप करते हैं। वैवाहिक संबंध टूटने में पहले समसुराल पक्ष की प्रमुख भूमिका रहती थी। विवाह के बाद घर आई नई नवेली बहु को इस आरोप से प्रताड़ित किया जाता रहा है कि तारे मायके वालों ने देहज में कार, टी वी, कुलर, वाइफिंग मशीन, पर्याप्त बर्तन नहीं दिये हैं।

व्रत पालन से ही जीवन में मिलती है सफलता

व्रत से अभिप्राय नियम, कानून अथवा अनुशासन से है। जिस जीवन में अनुशासन का अभाव है वह जीवन निरवल है। नीति का मतलब है जीवन स्व-अन्यस न हो, शांति और सफल हो। नीति के अनुसार व्रत पालन से अद्वय बात को प्राप्त होती है। राग्य के फल्य में विख्यात है कि वह दुराचर या किंतु वह अपने जीवन में एक प्रतिज्ञा से आंबद्ध था। उसका व्रत था कि वह किसी नारी का बलात्कार नहीं करेगा, उसकी स्पर्श के विषय नहीं भोगेगा यही कारण था वह सती को हत्या करके ले तो आग किंतु उसका शरीर भंग नहीं कर पाया। इसका कारण केवल उसका व्रत था, उसकी प्रतिज्ञा थी। यद्यपि वह सती है कि सतीता के साथ बलात्कार का प्रयास भी करता तो भयसत हो जाता किंतु ऐसा करने से उसकी प्रतिज्ञा ने उसे रोका लिया। निरतिव्रत या शरद व्रत भंगों का शब्द है। व्रत के पालन में कोई गड़बड़ी न हो तो ऐसा व्रत है कि एक ऐसी छात्र पढ़ती है कि वह कूट का कूट नहीं होता है, अन्य भी जो इस व्रत को भंग करने में सफल हो आ जाते हैं, वे भी प्रभावित हुए किन नहीं रह सकते। जैसे करुणी को अपनी सुगन्ध के लिये किसी तरह की प्रतिज्ञा नहीं करती पढ़ती, उसकी सुगन्ध स्वतः वारा और व्याप्त हो जाती है, ऐसे ही इस व्रत का महिमा है। आज हम मात्र शरीर के भरण-पोषण में लगे हैं। ज्ञान, जिनम और अनुशासन के प्रति भी हमारी रुचि नहीं बालिये। अनुशासन विहित व्यक्ति सबसे गंवा-नीता व्यक्ति है। और भैया। तीर्थंकर भी अपने जीवन में व्रतों का निर्देश पालन करते हैं। हमें भी करना चाहिये। हमारे व्रत ऐसे ही जो स्वयं को सुखकर ही और दूसरों को भी सुखी करें।

भूपेन्द्र गुप्त पंजाब के फ़ीरोज़पुर में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के वंदे के दौरान सड़क मार्ग से यात्रा करते समय एक पेटवॉशिवर में अचानक कारफिले को रोकेन के प्रयास पर प्रधानमंत्री की एक टिप्पणी ने राजनीतिक भूचाल ला दिया है। जहाँ पर उनके कारफिले को कथित रूप से करीब 20 मिटर पीटावॉशिवर पर रुकना पड़ा और अंततः प्रधानमंत्री ने अपना दौरा कर दिखी वापस लौटने का फैसला किया। कैसे तो दुनिया के कर देशों में ऐसी घटनायें घटती रही हैं जिन पर जांच भी हुई और दोषियों को सजायें भी हुई किंतु इन्हें राजनीतिक प्रचार का द्युध नहीं बनाया गया। घटना ने राग तक प्रकाश जब प्रधानमंत्री जी ने एयरपोर्ट पर लौटते समय एक पुलिस अधिकारी को यह कहा कि अपने मुखमंत्री को धन्यवाद देना कि कि

तया मनमोहन को भी कराने चाहिये ये महामत्युजय जाप

एयरपोर्ट तक जिन पहुंच गयावह बयान प्रधानमंत्री पर कटाक्ष तो था ही किंतु उसकी तादौर आयोग लगाने जैसी थी। इस बयान के बाद तो जैसे देश की पूरी भाजपा पंजाब के मुखमंत्री चर्चा और काँग्रेस पर टूट पड़ी। मध्य प्रदेश के मुखमंत्री शिवराज सिंह ने तो इसे सौमिन्या गांधी और गांधी परिवार को साजिश ही बना दिया। तरह-तरह की घुमण्टद टिप्पणियों से सोलार मोडिया घर बा। यिना जांच प्रधानमंत्री की टिप्पणियों ने राजनीतिक परिदृश्य को कटु बना दिया। देश में पहली बार किसी प्रधानमंत्री के कारफिले में इस तरह की टुट्टि रही हुई है। इसे जानी बूझी शरारत भी नहीं माना जा सकता जैसा कुछ भाजपा नेताओं ने आरोप

लगाया है। आखिरी चरण में हेलीकॉप्टर से जाने की बजाए सड़क मार्ग से रहनी लौकी यात्रा पर निकलने के कारण संभवतः यह परिस्थिति पैदा हुई, ऐसा मुखमंत्री चर्चा ने प्रेम कांफ्रेंस में खुलासा भी किया है। प्रशासिक रूप से केंद्र सरकार सीमा के 50किमीसेअपर तक का क्षेत्र सीमा सुरक्षा बल को सौंप चुकी है, जहाँ राज्य सरकार का दखल नहीं बचा, ऐसी परिस्थिति में बनबानी की कर राजनीति बन गई है। घटना के बाद की दुर्लभ प्रतिक्रियाओं के प्रकाश में पूर्व में देश में हुई कुछ ऐसी ही घटनायें उल्लेखनीय हैं। अहमदाबाद में अप्रैल 2009 में तत्कालीन प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह अहमदाबाद के संस्कार केंद्र में एक समारोह में

गये थे। कार्यक्रम के दौरान प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह के अपर हेमेट चीनना नामक एक कथित भाजपा कार्यकर्ता द्वारा जुता फेंका गया था जिसे अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद से जुड़ा हुआ बताया गया था। हेमेट चीनना को गिरफ्तार कर पुलिस बिज पुलिस स्टेशन ले जाया गया। इस समय श्री नरेंद्र मोदी ही गुजरात के मुखमंत्री थे किंतु सुरक्षा में इतनी बड़ी चूक एवं हलते के बावजूद प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह ने न तो तत्कालीन मुखमंत्री चयन को टिप्पणी की न ही अपना कार्यभार रू किया न देश भर में महामत्युजय का जाप हुआ।बल्कि उन्होंने विचलित हुए किन अपने मापण को भी जारी रखा। तब वहाँ भाजपा की ही सरकार थी,किंतु प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह ने कोई अवांछित कमेंट नहीं किया। यह भी स्मरण करना होगा कि उसी दिन अहमदाबाद में अपने आगे को प्रधानमंत्री दिन वेंडिंग मानने वाले लालकृष्ण आडवाणी पर भी एक कथित साधु ने एक कटा उठने की तत्कालीन मुखमंत्री नरेंद्र मोदी पर कोई व्रत नहीं कर आ और कांफ्रेंस जारी रखा।जिस महत् धर्मसत् ने जुता फेंका था उसकी पहचान छुपाने का भी मामला उस किंतु आडवाणी जी ने इस घटना पर किसी को आरोपित नहीं किया। एक और घटना में 4 नवंबर 2009 को जब प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह का जहाज चंडीगढ़ एयरपोर्ट पर उतरने ही

भारत से छुट्टियों की छुट्टी

जॉ. वेदप्रताप वैदिक भारत तो दुनिया का शायद एक मात्र देश है, जिसकी जनता साल में सबसे ज्यादा छुट्टियाँ मनाती है। मुंबई उच्च न्यायालय ने अपने ताना फेसरों में कहा है कि देश में पर्यटन हो पा रहा है। जबकि दूसरी ओर इसी संविधान में निर्मित भावनाओं का परिपालन भी नहीं हो पा रहा है, संविधान में स्पष्ट रूप से राजनीतिक धर्म से अलग रखने की हिदायत दी गई है, जबकि आज की राजनीति पूरी तरह धर्म आधारित हो गई है और उसी के नाम पर वोट मांगी जा रहे हैं? यही नहीं इससे भी बढ़कर एक और चर्चन। वह यह कि आज के सत्तारूढ़ दल जनता की गाड़ी कमाई टैक्स के रूप में प्राप्त धन अपने चुनाव प्रचार खर्च कर रहे हैं, प्रतिदिन हजारों करोड़ के निमाण कार्यों की घोषणा कर सत्तारूढ़ दलों द्वारा वाह-वाही लुटकर देते प्राप्त करने की जाल चली जा रही है और इन हर संविधानिक कृत्यों को कोई भी रोकेने की हिमन्त नहीं कर पा रहे हैं, वह इसलिए क्योंकि रोकेने वाले सभी संविधानिक संगठनों को सरकार ने अपने कठपुतली की बना लिया है। अब इन सब स्थितियों में आज जब सत्ता की राजनीति सभी पर भारी पड़ रही है तब देश व देशवासियों का भविष्य क्या व कैसा होगा, इसके बारे में कोई भी भविष्यवाणी करने की स्थिति में नहीं है। सत्तारूढ़ दलों की चिंता सत्ता विस्तार व उसे दोषीजनी बनाते सत्ता का उपयोग न्यायालयों के लिए विषय परिस्थितियों में स्वयं को जिन्द रखने की है।

सवाल प्राथमिकता का....?

Table with 3 columns: Screenshot of a 3x3 grid with numbers 3, 9, 1, 5, 4, 8, 6, 8, 1, 3, 1, 7, 9, 5, 3, 4, 7, 6, 1, 4, 9, 9, 2, 3, 3, 4, 1, 8, 7, 5, 1, 2, 9, 3, 6, 8, 9, 8, 3, 7, 4, 1, 2, 8, 3, 4, 7, 2, 6, 5, 9, 1, 7, 1, 6, 4, 5, 9, 3, 8, 7, 2, 5, 9, 1, 8, 3, 2, 6, 4.

सवाल प्राथमिकता का....?

Table with 3 columns: Screenshot of a 3x3 grid with numbers 3, 9, 1, 5, 4, 8, 6, 8, 1, 3, 1, 7, 9, 5, 3, 4, 7, 6, 1, 4, 9, 9, 2, 3, 3, 4, 1, 8, 7, 5, 1, 2, 9, 3, 6, 8, 9, 8, 3, 7, 4, 1, 2, 8, 3, 4, 7, 2, 6, 5, 9, 1, 7, 1, 6, 4, 5, 9, 3, 8, 7, 2, 5, 9, 1, 8, 3, 2, 6, 4.

सवाल प्राथमिकता का....?

Table with 3 columns: Screenshot of a 3x3 grid with numbers 3, 9, 1, 5, 4, 8, 6, 8, 1, 3, 1, 7, 9, 5, 3, 4, 7, 6, 1, 4, 9, 9, 2, 3, 3, 4, 1, 8, 7, 5, 1, 2, 9, 3, 6, 8, 9, 8, 3, 7, 4, 1, 2, 8, 3, 4, 7, 2, 6, 5, 9, 1, 7, 1, 6, 4, 5, 9, 3, 8, 7, 2, 5, 9, 1, 8, 3, 2, 6, 4.

सवाल प्राथमिकता का....?

Table with 3 columns: Screenshot of a 3x3 grid with numbers 3, 9, 1, 5, 4, 8, 6, 8, 1, 3, 1, 7, 9, 5, 3, 4, 7, 6, 1, 4, 9, 9, 2, 3, 3, 4, 1, 8, 7, 5, 1, 2, 9, 3, 6, 8, 9, 8, 3, 7, 4, 1, 2, 8, 3, 4, 7, 2, 6, 5, 9, 1, 7, 1, 6, 4, 5, 9, 3, 8, 7, 2, 5, 9, 1, 8, 3, 2, 6, 4.

चुनाव निरस्त होने के बाद विभाग ने जारी किए थे आदेश, 3 दिन में बदला फैसला...

फिरते आदेश को निरस्त करने के बाद हालांकि नए कोई आदेश जारी नहीं किया गया...

केशव पंडित जी अम्बह...??
भोपाल... मध्यप्रदेश में पंचायत चुनाव को निरस्त कर दिया गया है। पंचायत चुनाव के निरस्त होने के बाद अब पंचायतों के संचालन पर लगातार संशय को स्थिती बनी हुई है। हालांकि राज्य सरकार द्वारा पंचायतों के संचालन को जिम्मेदारी प्रमाणिक समिति को सौंपी गई थी। जिसे 3 दिन में ही बदल दिया गया है। दरअसल 3 दिन के बाद सरकार ने प्रथम प्रमाणिक समिति से पंचायत संचालन को जिम्मेदारी को वापस ले लिया है। ज्ञात हो कि मध्य प्रदेश में 6 जनवरी को एक आदेश जारी किए गए थे। जिसके मुताबिक आदेश के मुताबिक पंचायत चुनाव

निरस्त होने के बाद पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग ने पंचायत के कार्य का संचालन प्रमाणिक समिति को सौंपा था। जिसके बाद सरपंच और सचिव के संयुक्त हस्ताक्षर से बैंक खातों के संचालन के अधिकार दिए गए थे। जनपद और जिला पंचायत स्तर पर व्यवस्था लागू कर दी गई थी। 3 दिन के बाद ही वापस से फैसले को बदल दिया गया है। हालांकि पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग ने अपने फैसले को निरस्त कर दिया है। इस आदेश के निरस्त होने के बाद एक बार फिर से मध्य प्रदेश में पंचायत के संचालन को लेकर संशय की स्थिति उत्पन्न हो गई है। पिछले आदेश को निरस्त करने के बाद हालांकि नए कोई आदेश जारी नहीं किया गया। पंचायत के संचालन को जिम्मेदारी किसके दी जाएगी। इस बात पर चर्चा गंभीर होती जा रही है। फिलहाल सरकार द्वारा इस



मुद्दे पर कोई भी बात सामने नहीं आई है। मध्य प्रदेश में मार्च 2020 में 22604 पंचायत में सरपंच और पंच का कार्यकाल पूरा हो चुका है। इसके साथ ही 6774 जनपद पंचायत सदस्यों का भी कार्यकाल समाप्त हो चुका है जबकि 841 जिला पंचायत सदस्य कभी कार्यकाल पूरा हो चुका है। जिसके प्रदेश में पंचायत चुनाव आयोजित किए जाने थे। हालांकि एमएचएड्यूटी की पहली और दूसरी लहर को देखते हुए प्रदेश में पंचायत चुनाव टाल दिए गए थे। वहीं तीसरी बार पंचायत चुनाव की तारीखों के ऐलान के साथ ही ओबीसी आरक्षण सहित अन्य मुद्दे पर हाईकोर्ट और सुप्रीम कोर्ट तक पहुँची। सुनवाई के बाद पंचायत चुनाव निरस्त कर दिया गया था। चुनाव की तारीखों को घोषणा देने के बाद भी किसी न किसी कारण से चुनाव टलते रहे। जिसके बाद घोषित हुईं आचार संहिता भी समाप्त कर दी गई है। पंचायतों का कार्य प्रभावित न हो। इसके लिए पूर्व सरपंच को ही प्रथम बनावर अधिकार दिए गए थे। इसके लिए शासकीय अधिकार बनाने की व्यवस्था भी की गई थी। अब सवाल यह उठता है कि सरकार द्वारा नए आदेश जारी नहीं किए गए हैं जबकि पुराने आदेश को भी निरस्त कर दिया गया है। ऐसे में पंचायत के संचालन को जिम्मेदारी किसके देगी। वही आदेश में कार्य शैली का निर्धारण किस प्रकार से तय किया जाएगा।

वन-टू-वन बाजर छरीदी न करने व गौराला चालू न करने के विरोध में किसान कांग्रेस 10 को ज्ञापन सौंपेगी

दैनिक पुष्पांजली टुडे
भिण्ड। जिला किसान कांग्रेस कमेटी के जिला अध्यक्ष अजेंद्र सिंह भदौरिया ने बताया कि किसान कांग्रेस सोमवार 10 जनवरी को जितने भी किसानों की बाजरी की फसल की खरीदी सार्वजनिक मूल्य पर न करने व गौराला चालू न करने के विरोध में जिला कलेक्टर भिण्ड में कलेक्टर भिण्ड को जिला किसान कांग्रेस जिलाध्यक्ष अजेंद्र भदौरिया के नेतृत्व में ज्ञापन सौंपेगी। किसान कांग्रेस ने 10 जनवरी को दोपहर (1 बजे) कलेक्टर कार्यालय पर कांग्रेस के मोर्चे व संगठन के अध्यक्ष व पदाधिकारी और कार्यकर्ताओं सहित जिले के सभी किसानों से एकत्रित होने का आह्वान किया है।

मेधाग्रव के युवा समाजसेवी प्रेमनारायण तिवारी जी बने युवा संगठन के संभागीय सचिव



दैनिक पुष्पांजली टुडे बुजपाल सिंह गुर्जर ब्रह्मलीन आचार्य श्री प्रभाकर मिश्र जी, संगठन के अध्यक्ष श्री डॉ सुरेश चंद्र कौशिक जी, बागपति उत्तरप्रदेश राष्ट्रीय उपाध्यक्ष एवं प्रदेश प्रभारी राजीव शर्मा जी, बरिदर संगठन के प्रदेश अध्यक्ष श्री महानवीर पण्डित जी युवा संगठन के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री महेंद्र दुबे जी भीमपुर, राजस्थान प्रदेश अध्यक्ष श्री जितेंद्र शर्मा जी प्रदेश

ब्राह्मण संघ के प्रदेश सचिव शर्मा ने लिया मृत्युभोज सीमित करने का संकल्प

कुरीतियों को समाप्त करने जागरूकता जरूरी- कटार-
दैनिक पुष्पांजली टुडे
भिण्ड। समाज में व्याप्त कुरीतियों को खत्म करने का संकल्प लेकर कार्य कर रहे श्री परशुराम सर्व ब्राह्मण संघ के पदाधिकारी संघ के प्रदेश सचिव दीपक शर्मा के पिताजी सुरेश चंद्र शर्मा के निधन पर शोक व्यक्त करने उनके गृह गाँव पहुँचे, उन्होंने समस्त गाँव वालों के सामने मृत्युभोज सीमित करने का आह्वान किया। पदाधिकारियों ने कहा कि सबसे पहले समाज के अंदर कुरीतियों को समाप्त करने के लिए जागरूकता जरूरी है उसके लिए हमें आगे आना होगा, संगठन में मृत्युभोज सीमित करवाने की संकल्प लिया है एक दूर के सहयोग से आज काफी हद तक लोगों को जागरूक किया जा चुका है लोग जागरूक हो रहे हैं और मृत्युभोज सीमित कर रहे हैं हमें इस संकल्प को पूरा करने के लिए अभी और अभियान चलाना है। संगठन के प्रदेश सचिव दीपक शर्मा ने कहा कि पिताजी के निधन पर हमने मृत्युभोज सीमित का



निर्णय लिया है और शासन द्वारा जारी कोरोना गाइडलाइस को भी ध्यान में रखते हुए भोज कार्यक्रम करेंगे। श्री शर्मा के इस फैसले पर संगठन के पदाधिकारियों सहित वहाँ मौजूद सभी लोगों ने इस फैसले को सराहना की, इस दौरान श्री परशुराम सर्व ब्राह्मण संघ के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष प्रदेश प्रभारी श्यामसुंदर कटार, बुन्दवान उपाध्यक्ष, केराव उपाध्यक्ष, श्रीकृष्ण कटार जिलाध्यक्ष, सीताराम नारायण, रामकांत चौधरी, सुरेश कटार, रिकू कटार, उज्जल कटार, परमनंद तिवारी, बी के भानु, राधाचरण दूरवार, रामेश्वर दयाल चुरारिया, विनोद उपाध्यक्ष, हनुमंत, भागवत सहाय, आदित्य शास्त्री चितौरा, राजेंद्र कटार, गिरान उपाध्यक्ष, सुरेश विरथरिया सहित कई लोग उपस्थित रहे।

विधायक ने सामुदायिक भवन का भूमिपूजन किया



दैनिक पुष्पांजली टुडे
भिण्ड। विधायक संजीव सिंह कुशवाह संजु ने भिण्ड शहर में नगरपालिका क्षेत्र के स्वतंत्र शहर में छत्रवास निमाण करने के लिए भूमिपूजन किया। विधायक संजीव सिंह ने बघेल समाज को सामुदायिक भवन की संसागत दी है। यह सामुदायिक भवन 26.67 लाख की लागत से बनकर तैयार होगा। जिसमें बघेल समाज अपने धार्मिक, सामाजिक एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम सम्पन्न कर सकेंगे। विधायक कुशवाह ने इस अवसर पर कहा कि स्वतंत्र नगर में अभी तक एक भी सामुदायिक भवन नहीं था। सामाजिक कार्यक्रमों को आयोजन के लिए पर्याप्त जगह नहीं रहती थी, समाज के आयोजनों में दिक्कत होती थी। इस सामुदायिक भवन के बनने से लोगों को आयोजन करने में समस्या नहीं होगी। कार्यक्रम की अध्यक्षता सुनील बघेल ने की। इस अवसर पर सुनील बघेल बसपा प्रदेश प्रभारी अशोक बघेल, राजीव बघेल, दिलीप बघेल, कृष्ण सिंह, देवेन्द्र शर्मा, डॉ. महेंद्र सिंह बघेल, श्रीमती सीता बघेल, रामेश्वर बघेल, बन्तू बघेल, नाथू बघेल, संजय बघेल, सत्यवीर बघेल, कैलाश बघेल, प्रेम बाबा, नरेंद्र सिंह बघेल सहित सैकड़ों बघेल समाज के लोग मौजूद रहे।

छज्जा गिरने से मजदूर हुए घायल, एक की मौके पर मौत

अनिल कुशवाह ब्यूरो
पुष्पांजली टुडे
शिवपुरी-खबर शहर के सिटी कोतवाली क्षेत्र के कृष्णपुरम कॉलोनी गांधी फ्लैट पंप के सामने वाली माली से आ रही है। जहाँ आज एक युवा मकान को रिनोवेशन कर छज्जे पर संचालक का निर्माण करते समय अचानक छज्जा टूट जाने से छज्जे के नीचे दबने से कारीगर की मौत हो गई। इस हादसे में तीन लोग गंभीर रूप से घायल हो गए हैं। घायलों को उपचार के लिए जिला चिकित्सालय में भेजी करवाया गया है। पुलिस मामले की जांच में जुट गई है।



रूप से घायल हो गए हैं। इसके साथ ही छज्जे के गिरने से श्रीकृष्ण शर्मा भी इसकी चपेट में आए हैं जिनके सिर में चोट लगी है। जिन्हें प्रथमिक उपचार के बाद घर भेज दिया। साथ ही एक वेल्डर को भी हल्की चोट लगी है।
 बताया जा रहा है कि इस छज्जे पर शौचालय की दीवार रख दी गई थी। उसके बाद इस छज्जे के नीचे दोनों कारीगर डिजाईन बना रहे थे तभी यह छज्जा भरभराकर गिर गया और यह दोनों कारीगर इसकी चपेट में आ गए हैं। इस मामले की सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और मामले की जांच में जुट गई है। बताया जा रहा है कि यह युवक परिवार में अकेला था। जिसके चलते उसके साथी और दोस्त जिला चिकित्सालय पहुंच गए हैं। जो याह जिला चिकित्सालय में पुलिस से मकान के मालिक को बुलाने की जिद पर अड़े हैं। परंतु हंगामों ही हालात को देखते हुए मकान मालिक चिकित्सालय आने तैयार नहीं हैं।

गल्ल कोठर में वर्षों से बने कचरा ढिंके को समाप्त कर, आकर्षण रंगोली बनाकर लिखा एक कदम स्वच्छता की ओर



पुष्पांजली टुडे
ग्वालियर। स्वच्छ ग्वालियर और सुंदर ग्वालियर बनाने के लिए नगर निगम ग्वालियर द्वारा सभी वार्डों में निर्यतित सामग्री को कचरा ढिंके को समाप्त करने का कार्य अभियान चलाकर किया जा रहा है, इसके साथ ही ऐसे सभी स्थानों पर लोगों को कचरा न डालने के लिए प्रेरित करने हेतु रंगोली बनाकर एवं पहले रखकर सौंदर्यीकरण किया जा रहा है। इसके साथ ही अन्य सार्वजनिक स्थानों पर भी सौंदर्यीकरण कार्य आमजनो को स्वच्छता के प्रति जागरूक किया जा रहा है। निगमायुक्त श्री किशोर कृष्णाल के निदेश पर निगम के अमले द्वारा चलाए जा रहे स्वच्छता एवं सौंदर्यीकरण अभियान के तहत वार्ड 23 में परशान घाट रोड पुलिस के पास गल्ल कोठर लटोपुर में वर्षों से बने कचरा ढिंका समाप्त कर महिला सफाई मित्रा डॉ आरुणेंद्र रंगोली बनाकर पौधों के गमले रखे गए तथा एक कदम स्वच्छता पहुंच गए हैं। जो याह जिला चिकित्सालय में पुलिस से मकान के मालिक को बुलाने की जिद पर अड़े हैं। परंतु हंगामों ही हालात को देखते हुए मकान मालिक चिकित्सालय आने तैयार नहीं हैं।

